

取得生产资格证难、用户挂牌落户难、政府采购推进难

淄博电动车产业发展遇瓶颈

本报9月12日讯(记者 罗静 通讯员 李志萍 张呈洪) 取得生产资格证难、用户挂牌落户难、政府采购推进难,淄博小型纯电动汽车产业发展遭遇瓶颈。12日,我省小型纯电动汽车管理试点工作座谈会在淄博召开,记者从会上了解到有三大难题制约淄博小型纯电动汽车产业发展。

据淄博市经信委葛主任介绍,自淄博市纯电动汽车试运行一年多以来,淄博市小型纯电动汽车产业已初具规模,淄博市小型纯电动汽车整车

及配套生产研发企业有18家;小型纯电动汽车零部件配套体系健全;同时,电动汽车研发力量比较雄厚,淄博拥有国内首家电动汽车科研平台。但是淄博市在推进小型纯电动汽车管理试点工作中也出现了三大难题。

据介绍,淄博小型纯电动汽车虽已有18家生产企业,但是规模仍不算大。主要是因为加入小型纯电动汽车生产的门槛高,取得生产资格证比较难。根据国家规定,生产小型纯电动汽车需至少投资20

亿元资金,并达到国家新出台的生产标准。“这对于小企业来说是比较困难的。”葛主任说。

小型纯电动汽车用户挂牌问题也非常尴尬。据了解,2009年省公安厅车辆管理所要求淄博市车辆管理所,待省政府出台有关规定后,对符合条件的电动汽车和新能源汽车给予核准挂牌。但省政府至今未出台关于电动汽车和新能源汽车等类型车辆挂牌的相关规定和办法。

同时,淄博市试点的小型

纯电动汽车挂牌落户还需要缴纳车船购置税和交强险等有关费用,相对于其他地市的小型纯电动汽车来说,变相提高了车辆价格,用户挂牌的积极性不高。据了解,淄博市运行的小型纯电动汽车多数没有挂牌。

此外,受小型纯电动汽车尚未列入国家公告目录的限制,部分列入政府采购的车辆难以在其他地市挂牌落户,影响了小型电动汽车在政府机关等公共事业领域的推广销售。

周村——

双女独女户学子 333人领到助学金

本报9月12日讯(记者 张汝树 通讯员 徐艳) 12日,记者从周村区计生局了解到,根据计生部门村规民约对双女户、独女户优秀学生进行奖励的规定,今年周村333位符合条件的学子领到了助学金,共计18万余元。

据了解,周村计生部门在周村区194个村居全部推行村规民约后,各个村里根据自身情况,制定了本村的《计划生育村规民约》,其中一条规定,就是对村里双女户、独女户考上大专生、本科生、研究生、博士生的优秀学生进行奖励,每个村、社区会根据自身经济状况作出不同的奖励。

据统计,根据《计划生育村规民约》规定,今年在周村区领到助学金的学子有333人,助学金额18万余元。

高青——

黑牛节25日开幕

本报9月12日讯(记者 罗静 通讯员 刘恒波 杨洪永) 首届中国(高青)黑牛节将于9月25日—10月7日在高青举行。届时游客可“吃黑牛、泡温泉、品国井、亲吻黄河风情”。

黑牛是高青县现代农业的“代表”。依托大地肉牛公司、布莱凯特公司,高青县的黑牛产业逐渐变大变强,“山东黑牛”品牌越叫越响。高青县委书记政府研究、考察论证后,首届中国(高青)黑牛节将于9月25日—10月7日举行,期间22项活动将轮番上演。

千乘湖公园是黑牛节的主会场。9月25日这天,将举办开幕式、花车巡游、游艇表演、五彩农业展览、书画展、水幕电影展演及温泉仙子大赛、生态鱼放流等活动。

作为本届黑牛节“主角”的布莱凯特公司、大地肉牛公司,25日开始他们将为游客“烹制”黑牛美食、全牛宴、搏牛表演、国际黑牛产业发展论坛等“黑牛盛宴”。

图说 科学

9月12日,张店七中举办了“弘扬科学文化、构建和谐家园”科普巡展活动,通过展板向学生宣传科学知识。图为学生们利用课余时间观看展板。

本报见习记者 王鸿哲 摄影报道



博山——

12个行业成立消费维权分会

本报9月12日讯(张汝树 通讯员 李哲) 12日,记者从博山区消保委了解到,博山医疗、食品、房地产等12个行业中成立了消费者权益保护委员会行业分会,今后,这些行业分会的专家队伍和专业资源,将共同协助消保委处理各类消费纠纷。

据了解,博山消保委结合

博山经营行业的分布状况,成立了12家行业分会,他们主要职责是协助消保委处理涉及本行业、本单位的消费咨询、投诉;配合消保委和有关执法部门对本行业进行日常自我监督,及时向工商等行政执法部门反映情况并协助查处。

同时,分会将利用行业优势,做好本行业内消费状况的

资料搜集和动态分析工作,发挥联络沟通的作用,了解反映本行业消费维权情况,提出保护消费者合法权益的建议。

博山区消保委秘书长刘持永说:“对于行业内的投诉举报,消保委及时转到相关行业分会,促使纠纷调解协议的达成。目前,该制度已经成为我们解决消费纠纷的新途径,

也成为多元化消费维权的一种尝试。”

博山区消保委有关负责人说,他们将逐步建立起与行业分会相适应的协调互助机制,消保委受理消费投诉后,属各行业分会的,转交各行业分会,由行业分会内专家根据本行业情况、相关法律法规,提出切合实际的建议或纠纷解决方案。

张店鲁中装饰材料城炫宇建材商行,税号370303197311015711C0,丢失发票领购簿,发证机关张店国家税务局,声明作废。

淄博新鹏陶瓷原料厂,税号:370303669318977,丢失税务登记证正本,发证机关张店国家税务局,声明作废。

淄博水仙商贸有限公司,税号:37030379039295X,丢失税务登记证正本、副本、公章,发证机关张店国家税务局,声明作废。

淄博昌盛建筑陶瓷有限公司,税号:370303613283090,丢失公章,声明作废。

淄博曲佳经贸有限公司,组织机构代码证:69688908—9副本丢失,申请挂失。